
I Encuesta sobre la Salud Mental
de los Alumnos



• Objetivo de la Encuesta: Evaluar la percepción

del profesorado de enseñanza no universitaria

de España sobre la salud mental de sus alumnos.

• Metodología: Encuesta distribuida y recogida a través

de correo electrónico.

• Error Muestral: Aproximadamente 4.18%, asumiendo

una proporción del 50% para la respuesta más frecuente

y un nivel de confianza del 95%.

• Análisis de Datos: Los datos han sido analizados

estadísticamente para garantizar la representatividad

y fiabilidad de los resultados.

• Número de Respuestas: 500 respuestas válidas.

• Muestra: Representativa por titularidad del centro

(público/privado/concertado) y por etapas educativas

(infantil, primaria, secundaria, bachillerato, FP).

• Periodo de Campo: Del 14 de mayo de 2024

al 9 de junio de 2024.

• Universo: Profesorado de enseñanza no universitaria

en centros públicos y privados de España.

Ficha Técnica de la Encuesta sobre la Salud Mental de los Alumnos
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Conflictividad en el entorno familiar Conflictividad en el entorno de las amistades Consumo de sustancias

51%

27%

14%

5%

3%

45%

27%

21%

5%

2%

35%

19%
16%

13%
17%

¿Qué aspectos crees que afectan más a la salud mental de tus alumnos?
Valora del 1 (poco) al 5 (mucho)
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Uso excesivo de móviles y redes sociales Uso excesivo de videojuegos y juegos online Acceso a contenidos inapropiados 
(pornografia, juegos de azar, violencia...)

47%

29%

19%

4%
1%

38%

33%

21%

7%

1%

41%

24%
22%

8%
5%

¿Qué aspectos crees que afectan más a la salud mental de tus alumnos?
Valora del 1 (poco) al 5 (mucho)
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Pornografia Violencia explícita Juegos de azar

34%

22%21%

9%

14%

44%

23%
20%

7%6%

15%

23%

30%

17%
15%

¿Qué contenidos crees que afectan más al bienestar emocional de tus alumnos?
Valora del 1 (poco) al 5 (mucho)
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Juegos online o videojuegos Series / Películas para adultos Dietas, rutinas de deporte, de autocuidado… 
que provocan la comparación constante.

27%
31%

25%

12%

5%

21%

31%

26%

14%

8%

18%

27%
30%

15%

10%

¿Qué contenidos crees que afectan más al bienestar emocional de tus alumnos?
Valora del 1 (poco) al 5 (mucho)
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TikTok Instagram X (Twitter)

56%

29%

11%

3%
1%

32%

36%

22%

7%

3%

13%

18%

30%

21%
18%
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¿Qué canal o red social consideras más nociva para el desarrollo emocional de tus alumnos?
Valora del 1 (la menos) al 5 (la más)
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Twitch Youtube

14%

22%

34%

19%

11%

21%
25%

27%

17%

10%
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¿Qué canal o red social consideras más nociva para el desarrollo emocional de tus alumnos?
Valora del 1 (la menos) al 5 (la más)
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Conducta violenta o desafiante Nerviosismo excesivo, constante y evidente Falta de motivación, tristeza habitual…

48%

34%

14%

3%
1%

43%

35%

17%

4%

1%

47%

34%

15%

3%
1%

¿Qué situaciones te hacen sospechar que un alumno puede padecer 
o estar incubando un problema de salud mental?

Valora del 1 (poco) al 5 (mucho)
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Aislamiento del grupo Bajón repentino del rendimiento a
cadémico sin motivo aparente

Falta de higiene o de
sueño continuados

47%

29%

18%

5%

1%

48%

31%

16%

4%
1%

35%
32%

25%

6%
2%

¿Qué situaciones te hacen sospechar que un alumno puede padecer 
o estar incubando un problema de salud mental?

Valora del 1 (poco) al 5 (mucho)

9



200

100

0
0 1 2 3 4 5 0 1 2 3 4 5 0 1 2 3 4 5

Depresión encubierta Autolesiones Ideación suicida

20%
23%

21%
18%

10%
8%

15%
13%

20%19%
17%16%

9%
12%

17%
15%

23%24%

10

¿Qué situaciones concretas te has encontrado entre tus alumnos?
Valora del 0 (ninguna) al 5 (muchas)
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Violencia filio-parental Ludopatía Adicción a la pornografía

12%13%

19%20%18%18%

6%
9%

15%
18%19%

33%

7%8%

15%
17%

16%

34%
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¿Qué situaciones concretas te has encontrado entre tus alumnos?
Valora del 0 (ninguna) al 5 (muchas)
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Adicción a drogas o sustancias

12%
10%

16%
14%

17%

31%
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¿Qué situaciones concretas te has encontrado entre tus alumnos?
Valora del 0 (ninguna) al 5 (muchas)
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Acudo al director del centro o 
alguna persona del equipo directivo

Acudo al orientador
del centro

Lo comento con otros compañeros de claustro

49%

23%

17%

6%
5%

65%

20%

7%

2%3%

26%
24%

22%

13%
15%
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¿Cómo gestionas un posible problema de salud mental?
Valora del 1 (menos probable) al 5 (más probable)
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Informo a la familia Intento resolverlo hablando con el alumno

43%

24%

16%

10%

7%

27%

26%
24%

12%
11%
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¿Cómo gestionas un posible problema de salud mental?
Valora del 1 (menos probable) al 5 (más probable)




